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An Herrn Stadtrat Tobias Ruff
An Frau Stadtriitin Sonja Haider : 17. 0KT. 2017
Rathaus

Nachgefragt: Wo bleibt das Radlparkhaus fiir die Allianz Arena?

Schriftliche Anfrage gem, § 68 GeschO

Anfrage Nr. 14-20 / F 00850 von Herrn StR Toblas Ruff und Frau StRin Sconja Haider
vom 10.03.2017, eingegangen am 10.03.2017

Sehr geehrte Frau Kollegin, sehr geehrter Herr Kollege,

mit Schreiben vom 10.03.2017 haben Sie gemé&R § 68 GeschO oben genannte Anfrage an
Herm Oberblrgermeister gestellt, die vom Referat fur Stadtplanung und Bauordnung wie folgt
beantwortet wird.

In lhrer Anfrage fihren Sie Folgendes aus:

~An der Allianz Arena in Fréttmaning fehlen sichere Fahrradabstellméglichkeiten in ausrei-
chender Zahl. Dabei kénnte der Radverkehr fiir eine Entlastung des OPNV, das Stralennetz
sowie die angrenzenden Wohngebiete vor und nach FuRballspielen sorgen.

Die ODP hat deshalb am 23.12.2014 in einem Stadtratsantrag gefordert, dass sich die Stadt
Muinchen mit dem FC Bayern als Betreiber der Allianz-Arena mit dem Ziel ins Benehmen setzt,
dass fur die Besucher des Stadions eine zukunftsgerechte Fahrradabstellanlage errichtet wird.
Dem Antwortschreiben des Planungsreferats vom 20.04.2015 ist folgende Passage zu
entnehmen: Wir werden daher gerne lhren Antrag in die weiteren Verhandlungen einbringen
und die Einrichtung von verbesserten Fahrradabstellanlagen anregen sowie die Maglichkeiten
hlerzu im Benehmen mit der Allianz Arena Minchen Stadion GmbH priifen.

Frage 1:

.Wann genau haben Gesprache mit der Allianz Arena Minchen GmbH stattgefunden?"
Frage 2:

-In welchem Rahmen haben diese Gesprache stattgefunden'?“

Frage 3:

~Nurde bei diesen ,Verhandlungen® auf bessere Abstellméglichkeiten fiir Fahrrader an der
Allianz Arena gedrangt?”

Antwort:

Am 02.07.2015 fand ein Gespréch mit der Allianz Arena Miinchen Stadion GmbH im Rahmen
der Baugenehmigung flr die Erhéhung der Zuschauerzahlen in der Allianz Arena im Referat
flr Stadtplanung und Bauordnung statt. Bei diesem Gesprich hat das Referat fur Stadtpla-
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nung und Bauordnung auf bessere Abstellmdglichkeiten fir Fahrrader gedringt. Eine recht-
liche Handhabe, dies von der Allianz Arena Minchen Stadion GmbH elnzufordern bestand
jedoch nicht (siehe auch Antwort zu Frage 5).

Frage 4:
,Hat die Allianz Arena Munchen GmbH Bereitschaft signalisiert fir bessere Fahrradabstellmég-
lichkeiten zu sorgen? Wenn ja, wann ist damit zu rechnen?"

Antwort;

Die Gespréche im Juli 2015 verliefen sehr konstruktiv, ohne dass jedoch konkrete Zusagen
gemacht wurden. Auf eine erneute Nachfrage hin, die auf Anlass Ihrer jetzigen Anfrage durch-
geflhrt wurde, hat die Allianz Arena Miinchen Stadlon GmbH aktuell mitgeteilt, dass derzeit
keine weiteren Abstellméglichkeiten geplant sind. Aus Sicht der Allianz Arena Miinchen
Stadion GmbH sind die bestehenden Kapazitaten mit 80 Fahrradstandern neben dem Eingang
Nord ausreichend und weitere Standorte nicht sinnvoll.

Frage 5:
~Wurden bei der Erweiterung der Allianz Arena die Bestimmungen der Fahrradabstellplatzsat-
zung (§ 2 Abs. (1) i.V.m. Anlage 4.1) angewandt? Wenn nicht — warum?*

Antwort:

Bei der Erweiterung der Allianz Arena wurden die Bestlmmungen der Fahrradabstellplatzsat-
zung nicht angewandt, da es sich bei bei der sogenannten "Erweiterung" um keine baulichen
Mafnahmen handelte. Es wurde lediglich die Zuschaueranzahl durch Umverlegung von beste-,
henden Platzen im Stadion um 3.856 erhoht, was im Vergleich zu den 71.168 vor Inkrafttreten
der Fahrradabstellplatzsatzung genehmigten Platzen keine wesentliche Anderung darstelit.

Die Verbesserung des Angebots an Fahrradabstellplatzen an der Allianz Arena ist dem Referat
fur Stadtplanung und Bauordnung ein groRes Anliegen. Wir werden daher |hre Anfrage als

. Anlass nehmen, die Gesprache mit der Allianz Arena Miinchen Stadion GmbH nochmals zu
intensivieren mit dem Ziel, bessere Abstellméglichkeiten fur Fahrréader zu installieren.

Mlt freundllchen GruBen

Prof. Dr.(I) Merk
Stadtbauratin



